Hinweise zur Kurswahl für
Name: «Name»
Vorname: «Vorname» 
Klasse: «Klasse»

Für die Kurswahl gehst Du ins Internet und öffnest folgenden Link:
https://www.leonie-sh.de/6wr2
Du kannst das Wahlformular im Zeitraum 
vom 11.4.2025 bis zum 18.4.2025 ausfüllen.
Zum Ausfüllen des Web-Formulars brauchst Du Deinen Untis-Namen und Deine ID-Nummer.
Dein Untis-Name lautet:«UntisName»
Deine Id-Nummer für die Befragung lautet:«IdNummer».


 bitte hier abtrennen 

Bitte bestätigen Sie durch Ihre Unterschrift, dass Sie die Kurswahl für «Vorname» «Name», Klasse «Klasse», durchgeführt und die umseitig abgedruckten Informationen zum Datenschutz zur Kenntnis genommen haben. Geben Sie diesen Abschnitt bitte bis zum Tag.Monat.Jahr an [Lehrkraft] zurück.


Datum				Unterschrift







Information zur Verwendung der Daten Ihres Kindes / Datenschutz-Information
 
Um die Kurswahl online mit dem Befragungsportal LeOniE.SH durchführen zu können, wird durch die zuständige Lehrkraft der Untis-Name und die Klassenzugehörigkeit aus der landeseinheitlichen Schulverwaltungssoftware School-SH genutzt. Es kommen mit School-SH und dem Befragungsportal LeOniE.SH ausschließlich Dienste zum Einsatz, die das Land Schleswig-Holstein den Schulen im Rahmen der Zentrale-Stelle-Verordnung Schule zur Verfügung stellt

Zur Vorbereitung der Kurswahl werden diese Informationen in einem Tabellenkalkulationsprogramm lokal bzw. im sicheren Landesnetz Bildung verarbeitet. Auf diesem Weg wird auch das Ihnen vorliegende Schreiben mit dem individuellen Passwort und der individuellen Schüler-ID vorbereitet. Diese Daten werden, wie oben beschrieben, für die Anmeldung an LeOniE.SH benötigt.

Nachdem die Kurswahl durchgeführt wurde, werden die in LeOniE.SH erhobenen Informationen von der zuständigen Lehrkraft exportiert und für den Import in School-SH weiterverarbeitet und abschließend für die Zuordnung der Schülerinnen und Schüler zu den gewählten Kursen genutzt.

Die für die Kurswahl mit LeOniE.SH und School-SH genutzten Daten werden spätestens nach vier Wochen nach Ablauf der Umfrage durch die zuständige Lehrkraft gelöscht.

Rechtsgrundlage für die Verarbeitung von personenbezogenen Daten durch die Schule sind Art. 6 Abs. 1 c DSGVO i.V.m. § 30 Abs. 1 und 2 sowie § 4 SchulDSVO.
Zu der Verarbeitung der Daten besteht bei Vorliegen der erforderlichen Voraussetzungen jeweils das Recht auf Information, Auskunft, Mitteilung, Berichtigung, Löschung, Einschränkung der Verarbeitung und ggf. auf Datenübertragbarkeit sowie Widerspruch gegen die Verarbeitung gemäß den Artikeln 15 bis 21 der Verordnung (EU) 2016/679 (DSGVO).
Wenn Sie der Ansicht sind, dass die Verarbeitung der Sie betreffenden personenbezogenen Daten rechtswidrig ist, besteht das Recht auf Beschwerde bei der Landesbeauftragten für Datenschutz Schleswig-Holstein, Holstenstraße 98, 24103 Kiel, E-Mail: mail@datenschutzzentrum.de, Tel.: 0431 988 1200.
Verantwortlich für die Verarbeitung meiner Daten ist das:
Institut für Qualitätsentwicklung an Schulen Schleswig-Holstein (IQSH),
Brunswiker Straße 16–22, 24105 Kiel,
E-Mail: info@iqsh.landsh.de
Datenschutzbeauftragter des IQSH:
E -Mail: datenschutz@bimi.landsh.de



